Mardi 21 avril
LECTURE 
Il y a 3 lectures en pièces jointes. 
Si tu sais très bien lire, prends la lecture n°1. 

Si tu as un peu plus de mal, prends la lecture n°2. 

Si tu as beaucoup de difficultés, prends la lecture n°3.

Ce sont des devinettes, cela veut dire que la réponse n’est pas dans le texte, il faut la « deviner ». Dans le texte, il y a des indices (= des mots pour t’aider) pour trouver la solution (= la réponse). 

Repasse en jaune les mots qui t’ont permis de trouver la réponse, puis écris-la. (N’oublie pas : une phrase commence par une majuscule et se termine par un point). Tu dois reprendre les éléments de la question pour écrire ta réponse.

Si tu as pris la fiche n°3, entoure la bonne réponse parmi les dessins proposés et termine la phrase réponse (n’oublie pas d’écrire les articles, on ne peut pas dire : 

Il va chez boulanger mais il va chez le boulanger.)

Les mots dont tu as besoin sont pour la plupart dans le fichier de vocabulaire. Prends-le afin d’écrire correctement les mots.

Attention : nouvelle leçon !!!
Souviens-toi, le temps est divisé en 3 grands moments, nous l’avons revu hier.

Il y a le passé, le présent et le futur.
Le passé, c’est quand l’action est terminée, elle est finie (exemple : L’année dernière, j’étais au CP).

Le présent, l’action se déroule en ce moment, c’est maintenant, tout de suite (exemple : J’écoute la leçon).
Le futur, c’est ce qui aura lieu plus tard, c’est l’avenir (exemple : Demain, je mangerai une glace).
Pour le moment, on a appris à conjuguer les verbes au présent. 
Si tu te rappelles bien, le verbe est un petit bonhomme, son corps c’est le radical. Quand il est à la maison, qu’il se repose, il porte son pyjama (le -er) mais il s’habille pour aller travailler. Chaque personne a son tee-shirt, il ne faut pas les mélanger ! Au présent, je sors avec le tee-shirt -e ,
tu avec  -es,
il avec  -e, 
nous avec  -ons, 
vous avec  -ez, 
 ils avec  -ent. 
Tu t’en rappelles ? Et bien, pour conjuguer un verbe au futur, c’est exactement la même chose. Chaque personne a son tee-shirt. Mais au futur, le verbe est tellement pressé de sortir, il veut tellement vite aller dehors qu’il oublie de retirer son pyjama et il met son tee-shirt par dessus. 
Pour conjuguer au futur, on va écrire le verbe entier avec le –er, et ajouter la terminaison derrière.
Voici un exemple de verbe conjugué au futur :

Prenons le verbe manger :
Demain,  
je mangerai
     
tu mangeras
il (ou elle ) mangera
nous mangerons
vous mangerez
ils (ou elles) mangeront
Le verbe a gardé son « pyjama », le –er et il a mis par-dessus son tee-shirt (= les terminaisons.)
Regarde bien les terminaisons : 
je  …ai
tu  …as
il (ou elle)  …a
nous …ons
vous  …ez
ils (ou elles) …ont
Cela te fait penser à un verbe que l’on connaît déjà ?
Exactement, ce sont les mêmes terminaisons que pour le verbe avoir au présent.

Tu sais donc déjà conjuguer les verbes au futur !!!
Alors on va s’entraîner ensemble.
Prenons le verbe danser. Je n’oublie pas, je dois laisser le -er et rajouter les terminaisons.
Cela donne donc :

je danserai (A-I)
tu danseras (A-S)
il dansera (A)
nous danserons (O-N-S)
vous danserez (E-Z)
ils danseront (O-N-T)
Epelle bien les terminaisons.
Tu as compris ? Alors maintenant tu vas prendre ton ardoise et tu vas conjuguer le verbe marcher. Tu as le droit de t’aider de la leçon. N’oublie pas au futur, le verbe sort avec son pyjama, il faut donc lui laisser le -er !

Marcher
je 



 



tu  







il  







nous 







vous  







ils  







Maintenant vérifie bien les terminaisons !

Tu sais qu’avec tu, il y a toujours un -s au verbe. Avec nous les terminaisons, c’est -ons, avec vous, c’est –ez…
Regarde la correction :
je marcherai
tu marcheras
il (ou elle) marchera
nous marcherons
vous marcherez
ils (ou elles) marcheront
Tu avais tout juste ? Bravo !!! Maintenant, on va encore conjuguer un verbe. Tu as toujours le droit de regarder la leçon.
Conjugue le verbe parler au futur

je 



 



tu  







il  







nous 







vous  







ils  







Relis-toi bien !  As-tu pensé à laisser le pyjama ?  As-tu bien écrit les bonnes terminaisons ?
Si oui, tu peux alors regarder la correction.
je parlerai
tu parleras
il (ou elle) parlera
nous parlerons
vous parlerez
ils parleront
Maintenant, tu vas conjuguer le verbe manger mais sans regarder la leçon. Fais bien attention à tout ce que l’on a dit avant. Le verbe « sort » avec son pyjama, il faut donc laisser le -er et ne pas se tromper dans les terminaisons…

manger au futur

je 



 



tu  







il  







nous 







vous  







ils  







Correction 

je mangerai
tu mangeras
il (ou elle) mangera
nous mangerons
vous mangerez
ils (ou elles) mangeront
Leçon à retenir : 
Le futur des verbes en –er  ( comme chanter, voyager, montrer…) sauf aller
Au futur, tous les verbes en –er ont les mêmes terminaisons.

Verbe à l’infinitif + terminaisons du futur  

Terminaisons du futur


couper



parler

Je  …ai




je couperai



je parlerai
Tu …as




tu couperas



tu parleras
Il  …a





il coupera



il parlera
Nous   …ons



nous couperons


nous parlerons
Vous   …ez




vous couperez


vous parlerez
Ils    …ont




ils couperont


ils parleront
GRAMMAIRE : (temps de réalisation : environ 15 minutes, il faut écrire l’exercice)
Donne la nature des mots dans la phrase : (nom propre, nom commun, verbe, article)

Les enfants mangeront des bonbons.

Les =


enfants =

mangeront =

des =


bonbons =

PROBLEMES
Vingt-quatre œufs rouges, quinze œufs bleus et treize œufs jaunes sont cachés dans le jardin.

Combien y a-t-il d’œufs en tout ?

Opération :

Phrase réponse :


Après la chasse aux œufs, Tom en a 58 dans son panier. Il en donne 10 à sa sœur et en mange 8.
Combien d’œufs lui reste-t-il ?
Opération :

Phrase réponse :


Lisa veut monter au sommet de la Tour de Pise. Elle a déjà monté 145 marches. Il lui reste 148 marches à monter.
Combien de marches y a-t- il en tout ?
Opération :

Phrase réponse :


Correction du mardi 21 avril
Conseil aux parents :

Faites la première devinette avec votre enfant afin qu’il comprenne ce que l’on attend de lui. Demandez-lui de vous expliquer à chaque fois sa réponse.
Les corrections sont en pièces jointes.
CONJUGAISON : le futur
Conseil aux parents :

Ceci est une nouvelle leçon, vous pouvez lire la petite histoire que j’ai écrite (en bleu) à votre enfant. En classe, nous « personnalisons » le verbe afin que les enfants comprennent mieux le système des terminaisons.
· Le verbe est donc un petit bonhomme, le radical est son corps. 

· Quand le verbe est à la maison, il est au repos, il garde son pyjama (la marque du –er, le verbe est à l’infinitif)

· Quand le verbe part travailler, il retire son pyjama et met un tee-shirt (ce sont les terminaisons)

· Au futur, le verbe est tellement pressé d’aller dehors qu’il en oublie de retirer son pyjama. Il met donc le tee-shirt par-dessus (le –er reste quand on conjugue le verbe).
Ceci est juste une façon de rendre un peu plus explicite la conjugaison aux enfants. Si vous sentez que votre enfant a du mal à comprendre, ce n’est pas grave. Montrez-lui tout simplement comment se conjuguent les verbes au futur avec plusieurs exemples et à l’aide de la leçon (écrite en noir).

GRAMMAIRE : 
Conseil : Avant de commencer l’exercice, demandez à votre enfant comment on fait pour retrouver le verbe, le nom commun et le nom propre et faites-lui réciter la liste des articles. 

Donne la nature des mots dans la phrase : (nom propre, nom commun, verbe, article)
N’oublie pas : 

- Les articles sont : le, la, les, l’, un, une, des

- Le nom propre commence par une majuscule

- On peut mettre un ou une devant le nom commun

- Le verbe est très souvent une action, je peux le retrouver en mettant ma phrase à la forme négative, il est alors entre : ne…pas

Les enfants mangeront des bonbons.

Les = article
enfants = nom commun (on peut dire un enfant)
mangeront = verbe (je peux le mettre entre « ne » et « pas » : les enfants ne mangeront pas  des bonbons).

des = article
bonbons = nom commun (on peut dire un bonbon).
PROBLEMES
Conseil aux parents :

Lisez les énoncés à votre enfant. Décomposez avec lui le problème :

· Que recherche-t-on (quelle est la question que l’on te pose) ?

· Quelles sont les données utiles au problème (quels sont les nombres dont tu as besoin) ?

· Quelle opération doit-on faire (doit-on ajouter ou enlever) ?

Vingt-quatre œufs rouges, quinze œufs bleus et treize œufs jaunes sont cachés dans le jardin.

Combien y a-t-il d’œufs en tout ?

Conseil aux parents :

Demandez à votre enfant d’écrire les données en chiffres ( 24 œufs rouges, 15 œufs bleus, 13 œufs jaunes.

Opération :

N’oublie pas : 

· Il faut écrire un chiffre par carreau

· Les unités sont sous les unités, les dizaines sous les dizaines…
On veut savoir combien il y a d’œufs en tout, il faut donc les ajouter (faire une addition, c’est-à-dire un +)
     (
2 4

+   1    5

+   1    3

     5    2

Phrase réponse :

N’oublie pas : 

· Pour écrire ta phrase, il faut reprendre les mots de la question.

· Une phrase commence par une majuscule et se termine par un point.
· N’oublie pas d’écrire de quoi il s’agit derrière ton nombre réponse (des mètres, euros, pommes de terre…)
Il y a 52 (cinquante-deux) œufs en tout.
Après la chasse aux œufs, Tom en a 58 dans son panier. Il en donne 10 à sa sœur et en mange 8.
Combien d’œufs lui reste-t-il ?
Conseil aux parents :

Votre enfant peut faire une opération ou un schéma.
Opération :

Tom a 58 œufs au départ, s’il en donne 10 à sa sœur, cela veut dire qu’il en retire 10 de son panier. Il les enlève. Il faut donc faire une soustraction. (58 – 10, je retire une dizaine à 58 cela fait 48). Pour le moment, il lui reste 48 œufs mais il en mange 8, il faut donc encore en retirer 8 (48 – 8 = 40).

Tu peux donc faire une opération :

5 8

4    8
-   1    0
        -       8
     4    8                   4    0
Ou un schéma :




(  (
       (   (








(  (
       (   (
58 c’est 5 dizaines et 8 unités donc 5 barres de 10 et 8 jetons. Tom donne 10 œufs à sa sœur, il faut donc retirer 1 dizaine, j’enlève 1 barre de 10. Il mange ensuite 8 œufs, il faut donc retirer 8 unités, je barre 8 jetons.
Phrase réponse :

Il reste 40 œufs à Tom.
Lisa veut monter au sommet de la Tour de Pise. Elle a déjà monté 145 marches. Il lui reste 148 marches à monter.
Combien de marches y a-t- il en tout ?
Opération :

Lisa a déjà monté 145 marches, il lui reste encore à monter 148 marches. Il faut donc qu’elle les monte en « plus », il faut les ajouter.

      (
 1    4    5

        + 1    4    8
           
           2    9    3
Phrase réponse :

Il y a 293 marches en tout.
Devoirs pour le 23 avril :

· Apprendre la leçon sur le futur
· Conjuguer le verbe lancer au futur

 Leçon à retenir : 

Le futur des verbes en –er  ( comme chanter, voyager, montrer…) sauf aller
Au futur, tous les verbes en –er ont les mêmes terminaisons.

Verbe à l’infinitif + terminaisons du futur  

Terminaisons du futur


couper



parler

Je  …ai




je couperai



je parlerai
Tu …as




tu couperas



tu parleras
Il  …a





il coupera



il parlera
Nous   …ons



nous couperons


nous parlerons
Vous   …ez




vous couperez


vous parlerez
Ils    …ont




ils couperont


ils parleront
